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Анотація. У тезах розглянуто сучасні підходи до комплексної реабілітації осіб з 

інвалідністю з акцентом на залучення інноваційних технологій. Проаналізовано значення 

віртуальної та доповненої реальності, штучного інтелекту, мобільних технологій та 

пристроїв, 3D-друку, екзоскелетів в реабілітаційному процесі. Підкреслюється важливість 

індивідуального підходу та роботи мультидисциплінарної команди під час застосування 

інновацій в реабілітації. 
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Актуальність проблеми. Реабілітаційна сфера постійно потребує швидкого та 

ефективного вирішення сучасних викликів. Враховуючи обставини, які провокують розвиток 

певних ситуацій, вкрай важливо розбудовувати реабілітаційну систему таким чином, щоб 

вона з легкістю справлялася з усіма поставленими перед нею завданнями. Залучення 

інноваційних технологій відкривають нові перспективи для покращення якості життя 

пацієнтів і сприяють їхній соціальні адаптації. Завдяки інноваціям можна спростити, 

пришвидшити, полегшити реабілітацію, підвищити ефективність, розширити можливості 

пацієнта, і в деяких випадках навіть мінімізувати витрати.  
Мета дослідження. Здійснити аналіз сучасних підходів щодо застосування 

інноваційних технологій у процесі реалізації комплексної реабілітаційної програми. 

Визначити значення, переваги та перспективи залучення інновацій в реабілітаційну сферу. 
Матеріали та методи. У ході дослідження було проаналізовано наукову літературу, 

яка дала змогу дослідити поставлені питання. Серед методів використано системний аналіз, 

порівняння, логічне узагальнення. 
Результати та їх обговорення. Попри значні досягнення у сфері охорони здоров’я, 

вона все ще зіштовхується з низкою бар’єрів. Використання інноваційних технологій в 

комплексній реабілітації осіб з інвалідністю є одним із ключових чинників, що здатен 

забезпечити якісний прорив серед послуг охорони здоров’я. 
У разі використання в реабілітаційному процесі інноваційних технологій ми маємо 

змогу підвищити його ефективність та пришвидшити не тільки візуальну, а й загальну 

результативність. Серед потенційних помічників у сфері інновацій варто звернути увагу на 

використання цифрових технологій, такі як: окуляри віртуальної (VR) та доповненої (AR) 
реальності, інтерактивні програми та стимулятори, різні мобільні додатки та портативні 

пристрої [5, 6]. 
Не менш актуальним на сьогоднішній день є залучення можливостей штучного 

інтелекту (ШІ). З його допомогою можна створювати індивідуальні реабілітаційні плани, які 

мають змогу підлаштовувати розроблений план під кожного пацієнта, враховуючи його 

потреби та прогрес. Ще однією перевагою ШІ є те, що він здатен прогнозувати результати та 

в подальшому передбачати ефективність лікування, яке за потреби можна буде своєчасно 

скоригувати. 
Наприклад, у нейрореабілітації широко застосовуються технології віртуальної 

реальності та інтерактивні системи, які за оцінками науковців, вважаються одними з 
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найперспективніших та ефективних засобів для відновлення рухових функцій і формування 

нових навичок [4]. 
Мобільні технології та пристрої, серед яких смарт годинники, фітнес браслети та багато 

іншого, допомагають дослідити стан фізичної та нервової активності, а саме: кроки, пульс, 

тиск, тривалість сну, його якість, прояви тривожності або стресу. Також варто приділити 

увагу спеціалізованим мобільним додаткам, деякі з них містять вправи, поради, нагадування 

та навіть можливість отримати консультацію лікаря онлайн, у зручному для кожного форматі 

(відео, чат). Це не тільки полегшує процес реабілітації, а й робить його більш зручним [6]. 
Використання 3D – друку, сканування та проектування у біомедицині сприяє 

зменшенню витрати на нові методи лікування, покращенню існуючих підходів та розвитку 

персоналізованої медицини [2]. 
Серед інновацій важливу роль мають роботизовані технології, які призначені для 

реабілітаційної підтримки. Японія – це країна, яка займає провідні позиції у сфері розробки 

та використання таких пристроїв, серед них – екзоскелет Hybrid Assistive Limb. Він був 

створений з метою відновлення рухових функцій та забезпечення підтримки кінцівок 

пацієнта. Важливою особливістю даної технології є те, що вона має універсальний характер 

та її можна адаптувати до індивідуальних потреб пацієнта. Додаткові дослідження доводять, 

що застосування екзоскелета HAL у поєднанні з терапевтичними іграми сприяє активації 

когнітивних процесів [1]. 
Інноваційні технології у реабілітації часто потребують залучення до участі фахівців 

різних спеціальностей, що реалізується шляхом мультидисциплінарного підходу. Їх 

взаємодія дає можливість розробляти та реалізувати комплексні рішення для відновлення 

втрачених функцій і в загальному – покращення якості життя осіб з інвалідністю [3]. 
Висновки та перспективи подальших досліджень. Інноваційні технології у 

комплексній реабілітації осіб з інвалідністю дозволяють розширювати можливості 

відновлення фізичного та психічного здоров’я, сприяють покращенню якості життя. Завдяки 

інноваціям в медицині ми покращуємо якість життя пацієнтів, а також зменшуємо 

навантаження на спеціалістів, що дає можливість розпланувати графік занять таким чином, 

щоб система реабілітації була оптимізована на максимум. Подальші дослідження доцільно 

спрямовувати на вивчення впливу новітніх технологій на функціональну та психосоціальну 

адаптацію осіб з інвалідністю.  
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